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Frågan om att revidera översiktsplanen togs upp i kommunfullmäktige den 29 Sep, men förslaget om 
återremiss yrkades aldrig trots att det fanns förutsättningar att samla en majoritet för detta. Skälet 
var främst en brist i det parlamentariska läget vid sammanträdet och inte att behovet av en 
revidering saknas. 

För att säkerställa att kommunen ändå får en uppdaterad och mer ändamålsenlig planering väljer vi 
nu att väcka ärendet som ett initiativ i kommunstyrelsen. Det är angeläget att frågan inte förlorar tid 
utan kan beredas vidare på ett strukturerat sätt, med utgångspunkt i de kända behov som redan 
identifierats. 

Initiativet syftar därför till att påbörja arbetet med en planeringsstrategi och revidering av 
översiktsplanens tematiska tillägg under andra halvåret 2025.  

Ni har nu bakgrunden till vårt förslag. 

Skälet är att kommunstyrelsen måste ges möjlighet att utreda vissa av dessa punkter närmare, 
medan andra kan beslutas direkt. Detta är en nödvändighet, då området är för stort att hantera i ett 
enda sammanhang. 

Jag vill också påminna om att en liknande hantering gjordes redan när översiktsplanen antogs. Då 
gick ärendet tillbaka för beredning punkt för punkt i kommunstyrelsen, vilket resulterade i att vissa 
delar förhandlades fram och några till och med ströks helt.  

Denna gång föreslår vi dessutom att frågan bereds genom att representanter för de två största 
oppostionspartierna bjuds in till kommunstyrelsen för politisk beredning tillsammans med 
majoritetens politiska ledning. På så sätt säkerställer vi en bredare förankring, större öppenhet och 
bättre möjlighet till samsyn. 

På samma sätt kan vi nu låta kommunstyrelsen behandla dessa frågor strukturerat och i dialog, så att 
vi får ett genomarbetat resultat som alla kan stå bakom. 

Som vi vet antogs översiktsplanen för Vaggeryds kommun den 25 mars 2024, och vann laga kraft den 
26 april. Översiktsplanen är ett av våra viktigaste styrdokument. Den ska bidra till ett hållbart 
samhälle och säkerställa att vår kommun förblir attraktiv att bo, leva och verka i. 

Men det har redan visat sig att delar av planen behöver ändras. 

• När det gäller energifrågorna måste vi hitta en balans mellan att möjliggöra sol, vind och 
energilagring – och samtidigt ta hänsyn till boendes livsmiljö och fastighetsvärden.  

• När det gäller jordbruksmarken behöver vi både skydda för framtidens livsmedelsförsörjning 
och samtidigt möjliggöra byggnation på landsbygden. 

Här vill jag särskilt nämna frågan om riksintressen och bebyggelse på landsbygden. Det finns redan 
en text framtagen – faktiskt tidigare föreslagen av Socialdemokraterna – som kan införas i 
översiktsplanen.  Med denna skrivning blir det lättare att bygga även på områden som till exempel 
skjutfältet. Detta stärker både landsbygden och kommunens utveckling. 

Därutöver finns behov av fördjupningar och tematiska tillägg – exempelvis kring markföroreningar i 
S-ryd, bebyggelseyta i Östermo 1:5 som nu hämmas av skrivningar om särskilda utvecklingsområden 
för idrott, kultur. 

Det kända behovet av uppdatering kan sammanfattas i sex punkter: 

• Uppdaterade riktlinjer för landsbygdsområden som är prioriterade för byggnation 
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• Uppdaterade riktlinjer för byggande på jordbruksmark 

• Uppdaterad vindbruksplan 

• Ett avsnitt för planering av solenergi 

• Uppdatering av bebyggelseyta Östermo 1:5 

• Revidering av planeringsförutsättningar kring markföroreningar, särskilt i S-ryd 

Förslag till beslut i Kommunstyrelsen 

1. Att kommunstyrelsen beslutar att en planeringsstrategi tas fram i syfte att pröva 
översiktsplanens aktualitet inom de områden som framgår av initiativärendet. 

2. Att arbetet med planeringsstrategi och revidering av tilläggen påbörjas under andra halvåret 
2025. 

3. Att kommunstyrelsen beslutar att en politisk beredningsgrupp inrättas för att leda arbetet 
med att ta fram planeringsstrategin och förbereda revideringen av översiktsplanen.  

4. Att beredningsgruppen ska bestå av: 

o 2 representanter från den politiska majoriteten, 

o en representant från vardera av de två största oppositionspartierna. 

 

Thomas Axelsson (KD) 
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